

云霄县青年商会成立大会暨云霄县创业就业交流会举行

本报讯（朱淮杰 冯汪煜 徐荫圈）为庆祝五四运动104周年，更好地凝聚青年力量，搭建“创新、抱团、共赢”平台。5月4日，云霄县青年商会成立大会暨云霄青年创业就业交流会举行，引领全县各领域创业青年在“产业发展，城市文明，乡村振兴”重点领域中展现青年担当和作为，为全县高质量发展加速。

会上，县委副书记方毅强，团市委副书记刘书佳，县委常委、统战部部长肖华顺分别为云霄县青年商会及青年商会第一届会长、监事长、秘书长、常务副会长、副会长授牌。副县长方成江为青年商会导师颁发聘书，为创业顾问颁发证书。

方毅强在会上致辞，他指出，近年来，县委、县政府高度重视共青团工作，全力落实推动全国青年中长期规划发展试点县工作。

县领导要求，要把握时代脉搏，争做时代先锋，树立干大事的志气与豪气，奋发图强，书写创业人生，彰显青年本色。

要树立远大理想，引领发展潮流。要坚定不移推进“三大重点任务协同推进、三大发展片区协调发展、三大主导产业协作集聚”，促进新发展、实现新突破、推动新跨越。要积极融入乡村振兴，推介云霄地标，擦亮“地标第一县”金字招牌，助推文旅融合发展。

要凝聚青年智慧，打造一流商会。青年商会要做青年企业家的“娘家人”，做青年企业家成长的“贴心人”，做扶助困的“领路人”，引领广大青年企业家积极投身“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛，在富美新云霄高质量发展建设中施展才华、建功立业、实现价值。

会议还举行乡村振兴贷款授信仪式，邮政储蓄银行云霄支行向青年商会授信10亿元，为青年创业就业助力。

活动中，与会领导共同启动了云霄县青年友好型城市创建仪式。

当天，还举行云霄县青年创业就业交流会，创业导师、创业青年就产业发展助力乡村振兴进行交流座谈。



云霄县青年商会成立大会暨云霄青年创业就业交流会现场



县领导现场调研城乡供水一体化工作

本报讯（林凌峰）5月4日下午，云霄县委常委、副县长陈顺国带队调研城乡供水一体化工作，加快推进城乡供水一体化项目建设步伐。

县领导一行先后到七星水厂应急救灾抽水泵站、核电公司自备水厂、海水淡化设备、风岭水厂、云霄第二水厂等处调研，通过与项目负责人深入交谈，了解项目在发展过程中遇到的困难和问题，并现场办公提出解决问题工作思路。

在随后召开的工作专题会上，县领导指出，要落实长效机制，主管部门要履行监管责任，分析研判困难和问题，并制定实施方案认真解决，统筹安排好相关工作。要紧锣密鼓保进度，抢抓当前施工建设“黄金期”，在保证安全和质量的前提下，加快城乡供水一体化项目施工建设步伐；要落实长效机制，各主管部门要履行行业监管责任，分析研判困难和问题，并制定实施方案认真解决，统筹安排好相关工作；要多措并举，完善管网设施，科学调配水源，深入推进城乡供水一体化攻坚行动，全力办好办实城乡饮水民生实事，让全县群众喝上放心水、优质水。

云霄县领导带队调研城乡供水一体化工作

节日我在岗

云霄县综合档案馆：

新馆建设刷新“进度条”预计今年10月竣工

本报讯（汤金梅 冯汪煜）连日来，云霄县综合档案馆建设项目施工现场一派繁忙，数十名施工人员井然有序地开展各项施工作业，施工方在保证工程质量和施工安全的基础上，抢抓工期加快建设，确保项目如期建成投入使用。

今年来，云霄县综合档案馆认真落实县委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，把新馆建设工程作为“标杆工程”“安全工程”“廉洁工程”“百年工程”来抓，压紧压实主体责任，强化安全意识，严把新馆建设质量关，及时协调工程建设中遇到的各项问题，推动项目建设提速快“跑”。

云霄县档案馆馆长黄志钦介绍道：“我们现在主要的进度是做屋顶和屋面的收尾工程，还有主体与墙体的收尾工程，在两个收尾结束之后，要进行主体的验收。等验收结束之后，我们再进行外装修和内装修。”

云霄县综合档案馆建设项目选址于云霄县县道575南侧P地块，规划总用地面积7360.43平方米，实际用地面积4940.15平方米，总建筑面积为4315.12平方米，预计投资2698.73万元。目前，新馆各项建设正有条不紊推进中，预计今年10月份可竣工交付使用。新馆建成后，将成为展示云霄历史文化特色的公共文化建筑、云霄县文化新地标，馆藏档案（数量）可达到60万卷，将极大满足全县档案征收、保管、查询等需求，有力促进全县档案事业和经济社会协调发展。

最新通报 | 全县用地扩容增效专项行动排名来了！

云霄县用地扩容增效专项行动评分表（截至2023年4月30日）

序号	分值：100分	全县	云陵镇	莆美镇	东厦镇	火田镇	陈岱镇	列屿镇	下河乡	马铺乡	和平乡	开发区
	总得分	6.715	1.5	0.6	0.6	9.7	22.5	1.5	4.34	5.24	16.45	
	排名	4	7	9	9	3	1	7	6	5	2	
1	土地征迁 (30分)	66	4	14	9	13	4	3	4	/	/	15
		5	1	0	0	0	0	2	0	/	/	2
		得分	6.25	0	0	0	0	16.5	0	2.6	2.6	3.25
2	批而未供 (15分)	1562.01	74.67	145.07	112.87	308.73	49.63	336.82	31.93	/	/	502.29
		341.96	0	0	0	0	0	204.3	0	/	/	137.66
		得分	0	0	0	0	0	6	0	1.14	1.14	5.4
3	闲置土地 (15分)	1804.07	57.69	/	10.89	83	449.17	566.27	/	85.27	/	552.58
		44.86	0	/	0	0	44.86	0	/	0	/	0
		得分	0	0.9	0	0	0.9	0	0.9	0	0.9	0
4	供而少动 (25分)	4280.77	406.63	93.87	246.72	326.05	351.34	932.29	340.35	361.39	205.08	1017.05
		243.42	0	0	0	0	145.77	0	0	0	0	97.65
		得分	0	0	0	0	8.2	0	0	0	0	1.8
5	土地 使用率 (7.5分)	391.46511	1.49	/	/	/	/	239.42	/	/	/	150.55511
		40.93	0	/	/	/	/	0	/	/	/	40.93
		得分	0	0.135	0.135	0.135	0.135	0	0.135	0.135	0.135	1.35

云霄县中心城区污水治理提质增效工程加速推进

本报讯 一年春作曲，奋进正当时。连日来，云霄县中心城区污水治理提质增效工程加速推进，在县第二污水处理厂施工现场，机器轰鸣、各类工程车来回穿梭，工人们忙碌作业，现场一派热火朝天的繁忙景象。

据悉，县中心城区污水治理提质增效工程包括县第二污水处理厂、污水管网建设工程等项目。项目建成后，将让县城区水“活”起来、“清”起来，有效改善城区水环境。

项目负责人蒋维军介绍，目前第二污水处理厂土方施工已经全部完成，目前正在施工的是挡土墙施工和桩机施工，预计在四月中旬全部完成挡土墙跟

桩机的施工，下一步主要进行的是污水处理厂主体结构施工，预计在2023年12月底全部完成污水处理厂的建设并投入使用。污水管网工程主要涵盖四个乡镇，面积是三十平方公里，目前已经启动了下河乡、云陵镇、莆美镇三个乡镇的污水管网施工。

与此同时，污水管网建设工程也正同步施工。在翠峰路污水管网改造施工现场，工人们各司其责，开挖基槽、平整基坑、管网铺设等各道工序有条不紊展开。

据了解，县中心城区污水治理提质增效工程项目总投资16.14亿元，主要建设有第二污水处理厂建设工程、污水管网建设工程、河道生态修复工程、智慧

水务工程等。其中，新建的县第二污水处理厂处理规模为远期4万吨、近期2万吨，重点解决云霄县北部片区的污水排放问题。管道截污涉及中心城区的北部、中部及南部片区污水管网建设，包括新建污水管道约214.48km、新建污水压力管道约4.16km以及新建7座一体化污水提升泵站。整个工程竣工投用后，将进一步推进城区污水处理提质增效，持续改善人居环境。

承接项目的中交上海航道局有限公司表示，目前现场投入的施工机械有七十余台，作业人员有两百余人。下一步将增加机械设备和人员，抢抓施工的黄金季节，机械设备增加至一百余台，施工作业人员增加至四百余人，加快现场的施工进度，确保工程如期完工。

（来源：新福建）